

创文明城市 做文明市民

# 红嘴鸥先头部队抵达我市

## 今起这些区域禁船禁捕禁钓

□记者 牛超

本报讯 10月31日,在白龟湖国家城市湿地公园森林半岛附近,记者发现有数只红嘴鸥在此休憩、觅食。蓝天、白云与红嘴鸥灵动的身影,构成了一幅人与自然和谐相处的画卷。据白龟湖湿地省级自然保护区管理中心主任张立峰介绍,这是红嘴鸥的先头部队。

“周末和朋友到白龟湖游玩,竟然发现了红嘴鸥的身影。”10月30日,家住示范区的赵女士向记者报料称,当天,她发现了四五只红嘴鸥。

“我们鹰城人的快乐又回来了。”赵女士说,近几年,她每年都会到白龟湖看红嘴鸥,每次见到这些“小精灵”,仿佛是看到了久违的老友。

10月31日上午,根据赵女士的报料,记者来到白龟湖国家城市湿地公园森林半岛附近,果然见到了红嘴鸥,它们单独或两只一组,在湖面嬉戏。

据了解,红嘴鸥是海鸥的一种,属于国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物。张立峰介绍,自2016年在我市被首次发现后,在随后的六七年里,红嘴鸥在我市越冬的数量越来越多,到去年冬天,陆续来我市越冬的红嘴鸥已超过5000只。

“今年国庆节期间,工作人员在自然保护区西部监测到60余只红嘴鸥飞临白龟湖。这些都是先头部队,大部队要到11月中下旬或12月初才能陆续抵达,我们也提醒前来赏鸥的市民一定要注意文明观鸥投喂,并

且戴好口罩,注意遵守疫情防控有关规定。”张立峰说,目前,红嘴鸥主要集中在平顶山神马职工休养院附近、白龟湖国家城市湿地公园森林半岛栈道和自然保护区西部。

另外,为了给红嘴鸥及其他鸟类提供良好的栖息、取食环境,市林业局、市公安局近日联合发布封禁水域公告,并张贴在白龟湖沿线,提醒市民及周边渔民注意并遵守——自2022年11月1日起至2023年3月底,东起白龟湖国家城市湿地公园森林半岛东侧东干渠,西至中信国安大酒店南风铃广场,沿湖岸向南约300米水域禁止驶入船只,禁止捕鱼、垂钓等一切不利于红嘴鸥保护的人为活动,违反者将按照有关法律法规扣押船只、渔具,并予以处罚。

## 未来三天晴朗风大

□记者 牛超

本报讯 10月31日,市气象台发布预报,未来三天,我市天气晴好,但风比较大,提醒市民外出时注意防范。

过了霜降,早晚温差越来越大。早上穿着小薄袄还显冷,到了中午穿件单衣稍微活动又有点热。据气象专家介绍,未来三天,我市虽有弱冷空气影响,但天气晴好,降温并不明显,只是风力较大。具体预报如下:

11月1日,白天到夜里,晴天间多云,东南风2到3级,气温9℃-20℃。

11月2日,晴天间多云,气温9℃-20℃。3日,晴天转多云,偏北风4到5级,阵风6到7级,气温10℃-18℃。

大风来临,气象专家提醒市民要注意关闭门窗,避免在大树、广告牌和临时搭建物旁逗留。

## 城市留言板 4940000

### 地下室有积水

市民王先生来电:市区西苑路西苑昌盛小区1号楼地下室积水,存在安全隐患。

### 游园无人打扫

市民王先生来电:市区矿工路与劳动路交叉口西南角的游园无人打扫,树枝杂乱,该修剪了。

### 路灯亮得晚

微友“Free”留言:平叶快速通道北段路灯晚上7点才亮,车辆通行很不方便。

### 有人乱倒垃圾

微友“拾月玖日”留言:通往山顶公园的道路两侧有人倾倒垃圾,影响城市形象。(本报热线办)

## 爱心捐赠暖人心

□记者 张鸿雨 通讯员 孙文涛

本报讯 10月31日一大早,郟县渣园乡王赵庄村党支部书记王俊杰、县进修学校派驻第一书记王军利、乡包村干部、村党员干部等就在地里忙着拔萝卜……之后,他们又将这些萝卜免费送到农户家。

“感谢领导对村民的关爱,谢谢王支书,为他点赞!”上午8点,村民王陆军通过微信群留言称赞。不到10分钟,微信群内就有300余户村民点赞。

王俊杰今年52岁,2014年8月起任该村村委会主任,2018年4月起任村党支部书记。今年他家种了1亩(1亩≈666.7平方米)多萝卜,长势非常好。考虑到近日由于某些原因,许多村民家吃菜遇到了难题,王俊杰和妻子商量后,决定将自家的1亩多萝卜免费送给村民。

渣园村党支部书记、乡人大代表张新军也慷慨解囊,为乡政府机关和叶庄村村民送去了自家合作社种的蔬菜。叶庄村党支部书记、乡政协委员杨献增拿出1万余元为敬老院购买了肉和鸡蛋。“作为一名党员,能在关键时刻为村民做点贡献,我很开心。”王俊杰说。

## 金菊美街景

10月31日,市区建设路与稻香路交会处,金菊连片开放,扮靓了街景。本报记者 张鹏 摄



## 清枯叶排水畅

10月31日,市区凌云路中段,市政维修二队工作人员在清理雨水井中的枯叶,确保市区排水畅通。本报记者 张鹏 摄

## 滨湖街道开展消防安全检查

□记者 吕占伟

本报讯 “您好,请出示一下店里的住宿登记记录。”10月31日下午,市城乡一体化示范区滨湖街道办事处联合示范区消防救援大队,对该街道

辖区的“九小”场所和沿街门店开展消防安全专项行动。

当天,工作人员针对滨湖街道辖区门店消防设施器材配置、电气线路是否安全、是否违规使用火源、店铺内是否住人等情况进行详细检查,现

场指导讲解应急处理方法,并将排查出的隐患第一时间反馈给商户负责人,下达整改通知书,要求商户立即整改。据统计,本次行动共检查沿街门店23家,下发整改通知书4份,责令停业整顿1家。